

海南开展夏季交通安全整治行动

本报讯(记者 赵庆山)日前,记者从交警部门获悉,8月1日起,海南与广东等省(区、市)联合开展华东、中南片区夏季交通安全整治行动,重点查处超员载客、非法改装、疲劳驾驶、未按规定使用安全带违法行为。

进入夏季,区域城乡人员和各类生产要素流动频繁,道路客货运输市场升温势头迅猛,区域性道路交通安全风险突出。海南、广东等13省(区、市)公安交警部门于8月1日至10日开展夏季交通安全整治行动区域会战,重点管控高速公路、普通国省道,紧盯大中客车(旅游包车、公路客车、“营转非”客车)、7座以上小客车(7至9座面包车、商务车),重点查处超员载客、非法改装、疲劳驾驶、不按规定使用安全带违法行为。

根据联合整治要求,13省(区、市)交警部门要集中力量、集中精力,切实消除一批拼车包车隐患,震慑一批长期利用拼车包车、大客车违法违规运营人员,整治一批主要客运通道道路交通乱象。要会同交通运输部门密集开展联合巡查,强化执法巡控震慑。要建立健全省际相邻交警支、大队间协作机制,确保实现重点高速、国道“一路有人管、一路有人查”“一点发现,集群联动”。要在重点部位开展统一亮屏、统一悬挂标语、统一张贴海报、统一播放宣传视频、统一播放宣传声带“五个统一”宣传行动,每天曝光典型查处案例,提升联合整治行动的影响力。

旅游持续升温 三亚火车站推出多项便民服务

本报讯(记者 赵庆山 通讯员 陈可瑞)暑运已过半,三亚各大景区依然游人如织。8月2日,记者从三亚火车站获悉,同比去年7月,三亚站客流到发量增长40.87%。为确保暑运安全有序,三亚火车站推出多项便民举措。

据悉,夏季候车室室内温度较高,车站候车室阳光集中照射部位的玻璃门窗粘贴防晒膜,对候车室隔热、通风、降温设施设备集中排查整治,加强候车室室温检测,关闭空调新风系统,开启制冷模式、关闭顶棚排风扇,使候车室室温降至28-30℃。

同时,针对高温天气候车室厕所异味浓的问题,三亚火车站组织工作人员对车站供水管道阀门进行更换、疏通,将厕所脚踏式冲水设备更换成蓄水式冲水设备,安装鼓风机,扩大排风扇功率,并定制印有“三亚车站祝您旅途愉快”的香薰瓶,有效遏制厕所异味,提升旅客出行体验。

此外,为了服务暑期到来的各地旅客,三亚火车站提前对“U彩365”服务台的工作人员进行培训,完善“U彩365”亲民式、110式、无缝式、便民式、双语式、向导式“六式”服务法的工作流程,针对不同旅客需求,畅通线上线下重点旅客预约渠道,组建党员服务队帮扶旅客,在便民箱为旅客配备藿香正气水、清凉油等药品,努力为旅客的温馨旅途“增色添彩”。

带你一“窥”科技奥秘 崖州湾科技城“科普up主”来了



崖州湾科技城“科普up主”拍摄现场。本报记者 张慧媛 摄

本报讯(记者 张慧媛)8月1日,三亚崖州湾科技城“科普up主”项目正式启动,这是崖州湾科技城首次尝试利用融媒体手段集中做好科普传播工作的重要探索,由崖州湾科技城“科普up主”带领大众了解真实的科研工作,学习科学知识,领略科技奇妙之处。

崖州湾科技城融媒体中心打造科普服务平台,线下长期招募有关南繁种业、深海科技等科研院所、科技企业、高校的职工及师生加入“科普up主”队伍,一起在崖州湾创作趣味科普作品,搭建有活力的科普生态,营造良好的创新氛围。第一期发布《脆弱的麦子》《海上哨兵》《酷炫热带水果》3个系列短视频,在崖州湾科技城官方公众号、视频号、抖音号、学习强国、人民号等平台全媒体推出。

随着中国科学院、中国检察院、中国农科院等“国字号”大院、大所和上海交通大学、中国农业大学等高校,南繁及深海领域的龙头企业集聚,园区产业初具规模,科技人才存量位居我省前列。崖州湾科技城利用南繁种业、深海科技产业汇聚的优势,从融媒体传播、赛事活动、教育等多方面着手,探索园区“特有”的科普之路:2022年,崖州湾科技城抖音号科普视频全网播放量超54万,单条视频阅读量最高17.6万;2023年2月,200多组亲子家庭600余人报名参加崖州湾“深海万米”探索挑战赛,创下海南科普亲子活动参加人数热度之最;2023年5月,2023首届崖州湾青少年“科创崖州湾”科技节举办,覆盖崖州湾26所小学及5所中学。

游客在海边割伤脚 海警队员协助就医

本报讯(记者 黄珍)8月1日23时,一男一女两名年轻人乘电动车停在中国海警局直属第五局营区门口,正在执勤的执法记录仪发现异常,立即打开执法记录仪,上前询问情况。经了解,二人在海边沙滩散步时,该男子不慎踩到珊瑚,割伤了脚底,伤口大量出血,情况危急。二人焦急寻医未果之时,想到了附近的海警驻地,于是前来求助。

在检查核实两人身份后,郭佳乐第一时间联系卫生所,并将其背在身上,在同事的协助搀扶下,前往卫生所进行救治。在经过医务人员细心处理伤口,仔细包扎止血等简单救治后,郭佳乐又将男子背到门口送其上车,前往医院进一步治疗。

郭佳乐说:“看到他脚上大量出血,我赶紧上前向他们表明身份,询问他们有什么需要帮助的。后来,在背着他去卫生所的路上,他一直讲幸好有你们帮助我,感谢海警。”

三亚传媒影视集团发起的爱心救助仍在持续—— 爱心力量汇聚而来 助力10岁患病女孩芯芯康复

本报记者 陈超全



左图:爷爷冯小锋在照顾芯芯。
上图:8月2日,海南佳翔集团有限责任公司向冯小锋一家捐赠10000元。 本报记者 陈超全 摄

日前,三亚传媒影视集团旗下《三亚日报》《第一民生》通过系列报道讲述了10岁女孩冯伊芯(小名“芯芯”)与疾病顽强斗争,逐渐好转的事迹,引发了社会各界爱心人士的关注。此前,芯芯因颅内顶叶出血、脑疝、肺部感染等症状入院治疗。在医护人员、家人的精心照料下,芯芯的意识、身体一天天好转。其间,还曾短暂回家中疗养,希望通过熟悉的环境帮助她进一步恢复意识。

坏消息交替而至 家人一直心怀希望

8月2日上午,记者再次见到芯芯时,她正躺在病床上熟睡。比起上次见面时,芯芯的脸庞圆润了许多,脑水肿消退大半,头上长出了不少新发,术后的痕迹正在逐渐消散。只是鼻子里插着的导管表

明,目前,她还在治疗当中。“你们来时,医生和护士刚给芯芯做完检查,这会儿刚睡着。”芯芯的爷爷冯小锋说,近来每到晚上,身体的疼痛时常折磨得孩子难以忍受,整宿睡不着觉,爷爷奶奶和妈妈放心不下,会整晚轮流守着她。“虽然辛苦,但是值得。”

一家人很辛苦,但是看到了希望。冯小锋说,如今,芯芯不仅胃口越来越好,一天可进食四五次牛奶,身体协调能力也比前段时间好了很多。“现在手脚活动起来都比以前舒展很多,不会经常攥着拳头,张不开手指。”不断呈现出来的状态,让冯小锋相信,坚持就会有希望。

然而,治疗的过程中不总是好消息。“芯芯的主治医师告诉我,最初生病时的创伤给孩子造成的影响很大,部分脑皮层的坏死影响了大脑的发育,想要完全康复,恢复到生病前的身体机能很难,需

要很长时间。”冯小锋说,芯芯后续的治疗方案还要等待医院下一步的评估。

与此同时,后续高昂的治疗费也让冯小锋犯了难,“芯芯这次住院康复治疗还需持续20余天,每天光治疗费用就1000多元。”

爱心力量汇聚 “接力”仍在持续

所幸,在一家人犯难之际,各方爱心力量不断涌来为芯芯解忧。7月初,天涯区慈善会通过报道了解到芯芯的情况后,随即联系爱心企业海南佳翔集团有限责任公司,为芯芯募捐到了5000元。8月2日,该企业再次通过天涯区慈善会联系芯芯爷爷冯小锋,为芯芯捐款10000元。目前,两笔捐款均已打到芯芯的医疗账户,缓解了她们一家的“燃眉之急”。

“我们集团长期联合天涯区慈善会,关注、支持爱心慈善事业,这次通过慈善会了解到芯芯的情况后,决定向她们一家伸出援手。”海南佳翔集团有限责任公司副总经理邢惠平表示,该企业还将持续关注芯芯的治疗、生活情况,尽可能地提供后续帮助。

“慈善会长期关注孩童救助事件,并将该类事件纳入慈善会常规5项救助工作中,予以重点保障。未来我们还会持续关注芯芯的情况。”天涯区慈善会秘书长王红果说。

值得一提的是,6月份,三亚传媒影视集团组织发动各方爱心力量,为芯芯筹得首批善款66568元;7月28日,再度筹得善款6366元。目前,两批善款已全部用于缴纳芯芯住院费用,并由院方开具“住院押金收据”留存。



施工“拉满弦” 项目建设忙

8月3日上午,从高楼俯瞰迎宾路旁的三亚市妇幼保健院二期项目工地,上百名工人和多台挖机正在进行地下基础设施施工作业。

据了解,该项目位于三亚市妇幼保健院西侧,于去年10月底开工,规划总用地面积约46.1亩,总建筑面积达11.4万平方米,拟建床位500张。将建设集医疗、教学、妇幼保健、康复、公共医疗应急及急救等功能为一体的三级甲等妇女儿童专科医院、国家儿童区域医疗中心、琼南地区儿童及孕产妇公共卫生突发应急中心。

本报记者 袁永东 摄

八旬老人深夜迷路 网格员1小时助其回家

本报讯(记者 张慧媛 黄钰翔)“太感谢你们了!已经这么晚了,要不是你们帮忙真担心老人出意外。”7月29日,在崖州区梅东村网格员和“两委”干部的帮助下,盐灶村一名迷路老人安全回家,老人家属对梅东村工作人员连连道谢。

当天晚上10:30,梅东村网格员纪明容同往常一样在村子里巡查时,发现马路边蹲着一名老人,全身疲

惫。他走上前了解情况,得知老人迷路了。经耐心询问沟通,纪明容发现老人患有老年痴呆症,讲不清为什么会到路边,也说不出自己的家庭地址和家人的联络方式。

纪明容向村“两委”干部孙令凯报告后,孙令凯立即赶到事发地点。在热心路人的帮助下,纪明容和孙令凯了解到老人是从盐灶村走过来的。随后,两人将老人带回村委会休息,并

将老人信息发布在微信网格群里,动员大家转发至各个居民生活群,同时联系民警帮忙寻找老人家属。

经过多方努力,纪明容和孙令凯终于联系到老人家属。晚上11:30,老人家属匆匆赶来。经了解,老人姓陈,今年83岁,家住盐灶村,患有老年痴呆。“老人年纪大了记忆力减退,外出时最好要有家人陪伴,不管意识是否清醒都应佩戴紧急联系卡,卡上写

清老人的姓名、家人的联系方式及住址,以防意外发生。”纪明容细心叮嘱老人家属。

至此,这场历时1小时的“寻亲记”落幕,不仅成功帮助老人找到了家人,还彰显了网格服务的速度和温度。梅东村相关负责人表示,将继续坚持为民服务宗旨,不断解决群众诉求,用“微力量”服务网格群众,汇聚基层治理“大能量”,切实为民办实事、办好事。